

吴中区委副书记、代区长陈嵘调研南环桥市场



8月25日下午，吴中区委副书记、区级代区长陈嵘赴南环桥市场调研，调研主要围绕食品安全、生产安全、消防安全隐患等工作开展。吴中区委常委、宣传部部长、统战部副部长顾建伟，区委副书记、副区长王卫军，区市场监管局、区住建局、区安监局、区国土资源局、规划分局等区相关部门主要负责人以及开发区管委会、高新区的主要负责人一同参加调研。副市长孟庆海等领导也参加了调研。

在整体调研过程中，陈嵘一行实地察看了南环桥市场食品云检测中心、环境监测中心在检测人员配置、检测能力、检测范围、检测流程等方面的情况介绍。陈嵘对两个新设市场在食品安全方面所做的努力给予高度肯定。在了解到南环桥市场是2017年市政府的实事项目——建设苏州市食用农产品批

发市场的集散量安全监管体系的关键节点后，陈嵘一行又走进蔬菜交易大棚实地察看，在蔬菜交易大棚里，陈嵘听取了市场关于电子结算的详细介绍，观看了买卖双方电子结算交易的过程，询问了电子结算的推出情况。

随后，陈嵘一行详细了解了南环桥市场在生产安全以及消防安全方面所采取的措施，陈嵘一再强调，市场主体多，一定要高度重视安全生产工作，强化责任落实和日常监督，继续深入开展隐患排查整治工作，全力确保市场主体生产安全有序。针对文明城市创建工作，陈嵘指出，市场务必高度重视，明确目标，全力推进各项创建任务落到实处，进一步提升创建成效。

（李海花 李亚平 陈永泉）

天价拍卖不能增加收藏乐趣

近日，《中国文物艺术品拍卖市场统计年报2016》及《中国艺术品全球艺术品统计年报2016》在上海发布。两份报告分别由国内拍卖行业协会及艺术品电商网站制作，涵盖中国大陆及全球市场的艺术品交易情况。

相关数据显现出，经过两年调整，中国大陆艺术品市场在2016年开始回升，48.3亿美元的成交额都超过了美英法德，重新夺回全球第一。2016年，成交额版面过1000万元的拍品数量较上版增加73件，成交额较上年增加21.64亿美元。高价拍品主力为中国内地文物艺术品拍卖市场的推手。

从这些数据可以看出，目前艺术品拍卖市场的“二八现象”越来越明显，20%的拍品贡献了80%的成交额，但是成交额颓靡已是拍卖市场的“老大难”。在书画行业买气渐消的这些年，高估幅值屡屡被打破并出现，成为为数繁多的累赘。此次公布的数据显示，长期困扰中国大陆市场的估算问题在2016年依然存在，且有加重之势。拍卖行的估算比例从2015年的58%下降到去年的51%，这意味着，假设平均一场拍卖会获得1亿元的成交额，拍实行能将及时收到的仅有5100万元，其余

4900万元则面临长期拖欠，甚至拒付，而在1000万元以上的高价拍品中，结算比例更低，仅有47%，比上一年下降5个百分点。

为什么要买天价艺术品，这或许是每一个市场价格参与者都在思考的问题。对于绝大多数人来说，购买的艺术品最重要的目的就是保值增值。然而，从投资回报率来考虑，除少数艺术品的收益回报率非常高之外，绝大多数近年来创出天价的中国艺术品，实际上的投资回报率并不是十分理想，有些甚至比上一次拍卖的价格还要低，因而发生这么多次拍卖之后不付款的情况，也就不足为奇了。

著名收藏家王世襄先生曾说过，其对任何身外之物都抱“自我得之，由我遣之”的态度，只要从它那里获得过知识和欣赏的乐感就很满足了。物归其所，同心无愧，便是最高的“大德”。

海派著名画家唐云先生并不认为自己是收藏家，但他买东西有个原则，“求之在质”。他有一个极惊异的比例：“平时每背一百斤，一百二十斤还可以撑一撑，要叫他背一百五十斤，那就背不动了。”他又说：“我的藏品不少是买来的，有些从出

于僧寺，并无多大保存价值。”

但是当两位先生的藏品出现在拍卖市场上时候，却受到很大追捧。观察历年来的书画专场可以见得，大大小小的玩家均在此地逢生，可以说“王侯墓”已成为拍卖市场的“名人牌”的首选。亦是低迷时的“救市良药”。上得拍卖场的唐云先生收藏专场拍卖中，即使是手炉、脚炉、端砚、斗方、紫砂壶及金线钩子的荷兰等，也以高出估价的十几倍，乃至几十倍成交。从这些玩物上，玩家感受到的是唐云先生的名士风范，以及所具备的知识和素养。并在把玩中也体会到原藏家的丰富品性和生活质感。这种享受，正是赢得那些对藏友千万，乃至上亿的拍品，年之对比，超过自身能力的天价拍品所带来的力量和尊贵，是失去自信造成的自我人格缺陷，真是天壤之别。

拍卖是发现艺术品价格最好的方式之一，但艺术品的价格绝对不同于艺术品的价值。一件收藏品的“灵魂”是其所蕴含的历史、文化、艺术价值，重要的是鉴赏品质。那就是能挖掘其内涵，探寻其精妙、雅致，延续其生命的艺术知音，而不仅仅是走在拍卖市场上出价最高的人。

（卢生 一得）

苏州市地税一分局深入社区慰问困难群众

日前，苏州市地税一分局志愿服务先锋队，来到金阊新城长泾社区走访慰问困难群众，向困难党员及群众，用浓浓的爱心与关怀为他们送去丝丝温情。

下午2点，志愿服务先锋队来到长泾社区，与社区的困难党员、居民座谈，了解困难居民的生活情况，帮助他们解决实际困难。当志愿者了解到社区低保户朱师傅的家庭情况时，朱师傅需要爬起来，弯腰弯着腰，连话都快说不好。我们就你一起努力，来度过目前的困难，相信你和

政府、相信生活会越来越好！志愿者同困难党员和群众送上了慰问品。

座谈会后，志愿服务先锋队来到老党员唐师傅的家中看望唐老。唐老早年工作于地方矿厂部门，在青藏高原工作30多年，由于工作条件等原因，患有肺气肿，当志愿者了解到唐老在青藏高原因为高原的缺氧环境导致了青光眼，不禁肃然起敬，紧紧握着唐老的手连连说道，您是我们年轻党员的楷模，学习榜样，我们得向您学习！志愿者询问老

人目前有没有什么困难，并提醒老人天气炎热，注意防暑。“谢谢你们，给你们添麻烦了。”满含真情的感谢，让志愿者心里暖暖的。志愿者先锋队为唐老送上慰问品和慰问金。

南地税一分局志愿者纷纷表示，参加这次活动中他们收获颇丰，能够帮助别人让他们感到很快乐。“在以后的工作中，我们会以老为榜样，努力做好本职工作，争做一名名副其实的人民公仆。”

（李静 苏生）

苏城花式现烤月饼新品迭出

卖，价格为40元/盒（10只装），老字号稻香村现烤肉松肉月饼为15元/只。

据了解，近年来长沙和杭州推出虾仁、蟹肉等多种不同口味的现烤月饼，也创新开发出结合西式口味的蛋黄莲蓉月饼等。还有更多结合现代口味的“新面目”，用传统工艺钻研开发的一款新式酥皮月饼——蛋黄莲蓉月饼，选材是精选的泰式莲蓉馅料为馅莲蓉肉，让更多爱吃榴莲的朋友有点“榴莲欲望”，分量为55克/只，售价4元；当然，也有针对素食顾客的豆沙味月饼，以及鲜肉月饼等月饼而供素食者。

业内人士表示，月饼是公认的中秋传统美食，今年也是4元/只，还可以用礼盒售

卖，受到青睐的青莲蓉、竹笋饼和香干桔饼等品种，既不乏丰富口感，也起到养生作用，价格同样为4元/只。另外，长沙更多的新产品让人“爱不释手”——松仁软豆沙月饼、莲蓉鲜肉月饼等月饼而供素食者。

业内人士表示，苏城销量最大的现烤月饼，食客们早早地在老字号门前排队，等待现烤的那一锅锅月饼出炉，买到后必须趁热吃，才能品尝到酥脆的外皮和醇香浓郁的肉馅青豆香。要吃月饼的“吃货”千万不要错过。

（徐峰 周红）

梅亭社区志愿者为残障家庭过生日

“阿姨，我们来给您儿子过生日啦！”日前，来自梅亭家庭互助服务社的2名志愿者手捧生日蛋糕走进梅亭新村梅亭社区，为她的脑瘫儿子孙唯庆祝30岁的生日。

梅明华是沧浪新城（吴门桥街道）梅亭社区的一名党员志愿者，同时，她也是一位癌症患者和一名脑瘫患儿的母亲。梅明华的儿子出生时高烧不退，得了脑瘫儿，她自己也检查出患有晚期肺癌，面对不幸，梅阿姨乐观面对，病痛中，她照顾脑瘫儿子，还不忘帮助邻居，在社区她是党支部书记，也是居民骨干，与独居老人结对帮扶，积极参与

社会公益活动。

崇川区梅亭家庭互助服务社就是梅阿姨平时经常参与的志愿服务组织之一。崇川区梅亭家庭互助服务社是由一群自愿者组成，对生活充满希望的人发起的一个社会服务机构，致力于服务社会弱势人士及困难人士家庭成员，以“以助助人”的服务理念开展志愿服务活动。今年服务社来到梅亭社区开展端午节民族节日粽子制作、包粽子等系列活动，梅阿姨是第一个报名的志愿者，她说自己只是弱势群体，一家人享受政府的照顾，当然得为社会做点贡献，献点力所能及的回报社会。

梅阿姨的精神感动着服务社的志愿

者，在不经意间听闻梅阿姨对自己的儿子就快过生日了，志愿者们商量好默默地记下了日期。6月30日，志愿者们和梅阿姨的一名志愿者带着生日蛋糕来到了梅阿姨的家里，他们要给梅阿姨的儿子过一个难忘的30岁生日。“祝你生日快乐，祝你生日快乐……”当志愿者们围坐在床前，为她唱起生日歌时，孙唯开心激动的就像个孩子。一旁的梅阿姨也感动的留下了眼泪：“谢谢，我替孙唯感谢你们，真的感谢你们的关心和照顾，今夕我还想一如既往的积极参与志愿服务活动，做一些力所能及的回报社会。”

（徐峰 苏生）

开学季蔬菜价格稍有上扬

苏州市受天气影响上市量减成的迹象，近期产量有所恢复，但仍不能满足市场需求，价格仍然较高。目前青菜3.8元/公斤，生菜4.2元/公斤，青椒8.0元/公斤，韭菜3.0元/公斤，较上周价格上涨13%。随着开学季的到来，最近几天西红柿、青椒、黄瓜等蔬菜的需求量开始增加，价格也是上涨趋势。西红柿批发价每公斤批发3.6元，比上周价格上涨33%；青椒批发价每公斤批发2.4元，比上周价格上涨9%；黄瓜批发价每公斤批发3.2元，比上周价格上涨33%。

近期西瓜下市率环比持平，批发价每公斤分别为39元和45元。天气晴朗，目前可购的上市量基本保持在8吨左右，但个头还比较小，1-2两规格的为69元/公斤，与上周基本持平。

近日鸡蛋价格小幅回落，目前批发价9.6元/公斤，较上周环比下跌6%。8月是鸡蛋产量下降以及月饼厂家中秋节备货等因素影响，鸡蛋价格持续攀升。近日随着天气转凉，鸡蛋产量有所提高，市场需求增加，鸡蛋批发价格出现了小幅回落。

消费新语

清华酒楼的启示

近日，我准备预订明年的年夜饭。这一次准备选择打电话向同一家餐馆预定。该餐馆服务员告诉我：“春节期间不能预定，而且价格比平时高。”

清华酒楼在业内和广大消费者的心目中，有口碑，酒楼主打传统的苏帮菜，价位适中，对于餐馆流行的“开瓶费”行政，清华酒楼却不收一分钱。为了方便顾客，酒楼内还设有“小姐台”，供应的酒水比外面的略高，如此一来，谁谁也不愿意去，其中的原因，很难说清楚。

清华酒楼在业内和广大消费者的心目中，有口碑，酒楼主打传统的苏帮菜，价位适中，对于餐馆流行的“开瓶费”行政，清华酒楼却不收一分钱。为了方便顾客，酒楼内还设有“小姐台”，供应的酒水比外面的略高，如此一来，谁谁也不愿意去，其中的原因，很难说清楚。

现在，随着饭店自救潮，越来越多的苏州如家文化研究会会员的重视。通知，通过这个平台不但能花钱，还要看服务质量也花钱呢。如今，不少餐馆因为经营不善而倒闭，或者更换老板，因此，餐馆被称为“开瓶店”。然而，清华酒楼却能屡获嘉奖，成为餐饮业中也是领先的“清华大学”，其中最主要的原因，莫衷一是，看来以前的一句经典名言就是：顾客至上，老诚得体，宾至如归。这无疑是清华酒楼长盛不衰的秘密。

·何大明·

候车也要讲文明



日前，笔者在苏州火车站候车室见到一位乘客席地而坐，候车室文明出行的窗口，希望有关部门采取有效措施，规范旅客的不文明行为。范世坤 摄影